



廉洁过节倡议

2024年春节将至，为大力弘扬中华传统美德，树立清风正气，持续加固中央八项规定精神堤坝，坚决防止“四风”反弹回潮，积极营造清正廉洁、节俭文明、欢乐祥和的节日氛围，市纪委监委现就廉洁文明过节倡议如下：
全市广大党员干部要牢固树立

纪律意识和规矩意识，带头落实中央八项规定精神，带头抵制特权思想和特权行为，带头树新风除陋习，坚决杜绝违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津贴补贴、违规操办婚丧喜庆、违规使用公车等问题，以优良党风政风带动社风民风。
欢迎社会各界和广大群众进行监

督，如果发现党员干部存在上述违反中央八项规定精神问题的，可以向运城市纪委监委举报。
举报电话：0359—2660803
19735112388
举报邮箱：
sxyjcwdf@163.com

为强国建设、民族复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件

论深入学习贯彻习近平文化思想

任仲平

(一)

文化关乎国家、民族。中华文明是世界上唯一绵延不断且以国家形态发展至今的伟大文明，正处在强国建设、民族复兴的历史新方位。

中华文明与中国式现代化，习近平总书记在文化传承发展座谈会上鲜明提出这一时代课题，并作出深刻阐释——

“在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，是我们在新时代新的文化使命。”

“中国式现代化赋予中华文明以现代力量，中华文明赋予中国式现代化以深厚底蕴。”

“中国式现代化是中华民族的旧邦新命，必将推动中华文明重焕荣光。”

一切伟大的实践，都需要科学理论的正确指引。2023年10月，党中央召开全国宣传思想文化工作会议，会议正式提出习近平文化思想，在新征程上高举我们党的文化旗帜。

习近平总书记深刻指出：“以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，是新时代新征程党和国家的重要任务，是新时代最大的政治。”在党和国家事业发展的重要时间节点上，习近平文化思想的提出具有里程碑意义。

作为新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，这一重要思想为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

作为习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇，这一重要思想为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供了坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

(二)

思想的引领，犹如征途中的旗帜、远航中的灯塔。

在新时代的伟大实践中，习近平文化思想以“明体达用、体用贯通”的理论品质和开放特征，展现出特有的穿透力和感召力。

河西走廊，敦煌传奇千年；江西瓷都，泥火变化万端。穿越历史烟尘，跨越高山大河，敦煌与景德镇，两颗丝路明珠，在新时代的文化大潮中浪漫辉映。“三兔共耳”朱拓于杯中，“舞乐飞天”飘逸于碗壁……敦煌文化与陶瓷文化淬火密变，古老的中华瑰宝、时新的艺术形式，融文旅、文教、文创、文娱为一体，在创新驱动、产业赋能中焕发新生。从石窟到瓷窑，从彩绘到青花，千年记忆融入千年技艺，海内外有识之士云聚，共同推动中华优秀传统文化IP市场化、国际化。客从八方来，器成天下走，见证新时代国际贸易的驼铃帆影，奏响新时代文明交流的丝路乐章。从中，我们可以领略到“推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展”的实践伟力。

“中华民族在几千年历史中创造和延续的中华优秀传统文化，是中华民族的根和魂”“让收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来”……习近平文化思想蕴含一系列重大创新观点、一系列战略部署，在“明体达用”中指引中华文明弦歌不辍、别开生面，发展出中华文明的现代形态；激活中华文化的“一池春水”，呈现“郁郁乎文哉”的景象。（下转第三版）

新春慰问送祝福 岁寒情深暖人心

丁小强在盐湖区开展春节看望慰问活动

本报讯(记者 王文军)农历甲辰年春节即将来临,2月5日上午,市委书记丁小强深入盐湖区看望慰问退休老干部、老党员、困难职工、低保户和优抚对象,向他们致以新春问候和美好祝福,把党和政府的关怀温暖送到他们的心坎上。市领导潘志孝、刁海鹏参加。

丁小强先后来到老干部陈永信和王殿民家中,与他们促膝交谈,关切询问身体、生活状况,认真听取他们对运城经济社会发展意见建议,祝愿他们健康长寿、阖家幸福。丁小强简要介绍了我市去年经济社会发展情况,并就深化全方位转型、打造全省旅游热门门户城市等

与他们深入交流。希望各位老同志坚持老有所为、继续发光发热,充分发挥政治优势、经验优势、威望优势,一如既往关心支持运城改革发展,多建睿智之言,多献务实之策,共同努力把发展蓝图变为美好现实。相关部门要始终对老同志保持敬重之心、倾注关爱之情,在政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,让老干部舒心生活、安度晚年。

市中心医院老党员张胜利退而不休,主动参与小区管理。丁小强详细询问张胜利身体、生活等方面情况,对他身上表现出的党员模范情怀给予赞誉,勉励他继续发挥模范作用,带动更多党员

群众参与社区治理、投身志愿服务活动。相关部门要充分发挥党建引领作用,探索推进适合小区的物业管理模式,全力做好群众天天有感“关键小事”,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

在困难职工李伟鸿家中,丁小强向李伟鸿母亲了解其身体状况、家庭收入、看病就医等情况,鼓励他们坚定信心、乐观生活,在党和政府的关心帮助下,克服眼前困难,走出生活困境。来到低保户潘万生家,丁小强与潘万生夫妻二人亲切交流,关切询问孩子就业、家庭收入等情况,叮嘱

他们注意防寒保暖,保重好身体,通过自己努力把日子过得越来越好。丁小强指出,相关部门要主动靠前服务,落实落细各项政策,积极为他们排忧解难,让每个困难群众都能过一个欢乐祥和的春节。

优抚对象王有堂,退伍不褪色,去年他勇救落水儿童的事迹受到人们赞赏。丁小强与他拉家常、问冷暖,关切询问其家庭生活、身体健康、子女就业等情况。丁小强强调,相关部门要带着责任、带着感情做好拥军优属各项工作,实实在在为优抚对象办实事、解难题。

送去党和政府的温暖并致以新春祝福

储祥好看望慰问老干部、老党员、困难党员、困难职工和优抚对象

本报讯(记者 张越)在新春佳节来临之际,近日,市委副书记、市长储祥好分别到中心城区、闻喜县看望慰问老干部、老党员、生活困难党员、困难职工和优抚对象,为他们送去党和政府的温暖和关怀,并致以节日问候和新春祝福。市委常委、副市长董旭光,副市长孙鹏程,市政府秘书长王红波参加。

“快过年了,我们来看看您,提前祝您春节快乐。”在老干部柴林山、王

瑞宝家中,储祥好与他们促膝交谈,询问健康和生活情况,听取他们对运城高质量发展的建议。储祥好说,去年,习近平总书记莅临我市考察,极大鼓舞了河东儿女奋进新征程、建功新时代的士气。全市上下牢记领袖嘱托,感恩奋进,攻坚克难,在煤价高企的形势下,主要经济指标持续保持在全省第一方阵,民生福祉稳步提升,社会大局和谐稳定,高质量发展迈出坚实步伐。这些成绩的取得,离不开老同志们打下的良

好基础。2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。希望老同志们们在保重身体的同时,积极发挥自身优势和经验智慧,多提宝贵意见,多献务实之策,共同把河东大地建设得更加美丽富饶。

今年92岁的仇喜录是中华人民共和国成立前老党员,曾参加过抗美援朝战争。储祥好对老人为党和国家事业作出的贡献表示感谢,指出,老

党员是党和国家的宝贵财富,要继承和发扬他们的革命精神和优良作风,传承红色基因,在新时代推动高质量发展的征程上展现新作为新担当。要关心照顾老党员,让他们安享幸福晚年。在困难党员王改仙、困难职工卫战家中,储祥好关切询问身体情况和生活状况,鼓励他们保持乐观向上的生活态度,努力战胜困难,让生活一年更比一年好。在优抚对象李群虎家中,储祥好叮嘱相关部门要认真落实各项优抚政策,主动帮助排忧解难,在全市营造拥军优属的浓厚氛围。储祥好强调,各地各部门要深入践行以人民为中心的发展思想,加强对特殊困难群体的帮扶,深入开展送温暖活动,全面落实各项社会救助政策,把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

去年我市经济跑出一条漂亮“上扬线”

地区生产总值完成2329.9亿元 比上年增长5.6%

本报讯(记者 郭华)2月2日,市政府新闻办举行新闻发布会,就2023年全市经济运行情况进行信息发布。根据地区生产总值统一核算结果,2023年,全市地区生产总值完成2329.9亿元,按不变价格计算,比上年增长5.6%。分产业看,第一产业增加值完成346.0亿元,比上年增长3.9%;第二产业增加值958.1亿元,比上年增长7.7%;第三产业增加值首次突破千亿元大关,达到1025.8亿元,比上年增长4.7%。

2023年,面对严峻复杂的内外部发展环境,在市委、市政府的坚强领导下,全市上下紧紧抓住三年新冠疫情防控转段后经济恢复“窗口期”和“恢复期”,顶压克难,加力奋进,以更大力度狠抓项目建设、以更细举措刺激消费恢

复、以更优质服务提振市场信心,经济整体回升向好,跑出一条漂亮的“上扬线”,多数指标增速跻身全省第一方阵,服务业增加值总量首次突破千亿元大关,在书写山西高质量发展新答卷中展现了运城担当、作出了运城贡献。

农业生产整体平稳,粮食产量再获丰收。2023年,全市农林牧渔业增加值完成371.8亿元,比上年增长3.9%;总产值完成591.0亿元,比上年增长4.0%。粮食产量再获丰收。全市粮食总产量达

到290.5万吨,比上年增长0.83%。水果蔬菜拉动作用明显。全市水果产值完成217.4亿元,比上年增长5.6%,上拉全市农林牧渔业总产值增速2.2个百分点;蔬菜产值74.1亿元,增长4.8%,上拉0.6个百分点。畜牧业生产稳定增长。全市畜牧业产值完成91.7亿元,比上年增长8.0%。

工业生产企稳回升,非传统行业增长较快。全市规模以上工业增加值比上年增长6.6%。从三大门类看,采矿业增加值增长18.1%,制造业增长

2.6%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长1.6%。从行业看,35个行业大类中有19个行业增加值保持同比增长,增长面为54.3%。从产业结构看,传统行业增加值比上年增长5.7%,非传统行业增长8.6%,非传统行业增加值增速快于传统行业2.9个百分点。从产品产量看,全市重点监测的28种工业产品中,有16种产品产量同比实现增长,增长面为57.1%。

(下转第四版)



2月4日,在临猗县顺丰物流公司快递分拣场内,工作人员在智能分拣作业线上忙碌。

临近过年,年货寄递进入高峰期。该物流公司开足马力,增派人手、增强运力,利用智能分拣设备,提高快递揽

收和配送时效,全力保障春节前年货寄递需求。

本报记者 常奇 摄

寻访王申文脉 赋能乡村振兴

——临猗县北辛乡王申村乡贤“五老”文化兴村纪实

本报记者 游映霞

习近平总书记强调,广大“五老”是党和国家的宝贵财富,是加强青少年思想政治工作的重要力量。各级党委和政府要加强对关心下一代工作的领导,支持更多老同志参加关心下一代工作,使广大“五老”在关心下一代的广阔舞台上老有所为、发光发热,为培养社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献。

“君自故乡来,应知故乡事。”

中央九部门联合发文,鼓励退休人员作为新乡贤回乡支援乡村振兴。退休干部、市关心下一代工作委员会常务副主任李峰响应中央号召,回村倡导组建村级关工委,从挖掘整理王申村传统文化入手,动员全村乡贤“五老”用爱心铸村魂,用王申村优秀传统文化教育下一代,把文化兴村工作搞得风生水起,引起中国关工委和山西省关工委的高度重视。

成一幅人文画卷。

王申村现有面积7.5平方公里,历史上文华璀璨,人才辈出。明清时期,晋商代表李新兴三代铸就了晋商精神;红色文化资源丰富,革命战争年代涌现出抗日英雄、解放战争功臣、抗美援朝烈士42人,书写了血与火的战绩;1958年创办的王申敬老院负有盛名……历史长河的积淀,让这里的文化底蕴愈发深厚。

步入王申村街巷,只见飞檐翘伸,街道笔直,放眼望去,两旁墙壁装饰翰墨丹青,犹如置身水墨画廊。村内保留了几处明清时期格局与风貌基本完整的古建筑,每座建筑都有着自己的故事,承载着历史的记忆。

中长长的巷道,到达村中心,但见一处白墙黛瓦的宅院,院子坐北朝南,东西宽20余米,进深50余米,院落形制规整,颇有传统北方大家族的气韵。院内腰厅房门楣上,悬挂着的牌匾上,阴刻行书“学行兼优”,讲述世世代代王申人的坚守与追求。

走进院内,正房和厢房错落有致地环绕着宽敞的院落,构成一路一进的纵线布局,严谨之中自有幽雅,北房作为主要正房,气势磅礴,东西两侧的厢房则使整个院落更加宽敞。西侧的两间厢房,一间是书法展览馆,展示着中国书法艺术的博大精深;另一间则是党史和国史教育馆,供参观者深入了解党史和国史的重要性。东侧的厢房是省内革命功臣馆,展示着王申村革命烈士的非凡事迹。正房则被打造成了村史馆,记录着王申村的历史和传承。

古院街巷传新韵

始建于明代的李家四合院,在王申村的排排村舍中尤为耀眼。穿过村

成一幅人文画卷。

(下转第四版)